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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΑΜΟΥ ΠΡΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ 
ΧΡΗΣΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ ΧΩΡΟΥ 

Ο Δήμος Δυτικής Σάμου, ενημερώνει τις επιχειρήσεις,  που προτίθενται να κάνουν χρήση κοινοχρήστου 

χώρου για το έτος 2026, για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων ή έκθεση εμπορευμάτων σε 

πεζοδρόμια, πλατείες κλπ. να καταθέσουν αίτηση, για την χορήγηση άδειας χρήσης δημοτικού 

χώρου. Στις επιχειρήσεις αυτές συμπεριλαμβάνονται και τα περίπτερα. 

Υπενθυμίζουμε ότι τα θέματα χρήσης των κοινόχρηστων χώρων του Δήμου Δυτικής Σάμου, ρυθμίζονται 

βάσει του  Κανονισμού, ο οποίος ψηφίστηκε με την υπ’ αρ. 37/2020  απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. και τροποποιήθηκε με την 92/2020 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  

Η άδεια είναι ετήσια και ισχύει μέχρι 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους. 

Όσοι επιθυμούν να κάνουν χρήση κοινοχρήστων χώρων για το έτος 2026, καλούνται να υποβάλλουν 

στον Δήμο σχετική αίτηση, επισυνάπτοντας τα κάτωθι δικαιολογητικά για την ανανέωση* της 

προηγούμενης άδειας:  

α. Αντίγραφο προηγούμενης άδειας χρήσης κοινοχρήστου χώρου. 

β. Υπεύθυνη Δήλωση του δικαιούχου της άδειας «περί μη τροποποίησης του κοινοχρήστου χώρου που 

καταλαμβάνει σύμφωνα με την προηγούμενη άδειά του». 

γ. Άδεια εκμετάλλευσης ή άδεια εκμίσθωσης για περίπτερα 

δ. Δημοτική Ενημερότητα  

Αν επιθυμούν να λάβουν άδεια για πρώτη φορά, θα πρέπει να προσκομίσουν και τα κάτωθι: 

α. Έναρξη εργασιών στη Δ.Ο.Υ. 

β. Γνωστοποίηση λειτουργίας για ΚΥΕ 
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γ. Τοπογραφικό σχεδιάγραμμα υπογεγραμμένο από μηχανικό όπου να απεικονίζεται η θέση του 

καταστήματος, τα παρακείμενα καταστήματα, οι είσοδοι και τα παράθυρα κατοικιών, το πλάτος της 

πρόσοψης του ακινήτου, το πλάτος του πεζοδρομίου, το πλάτος της οδού, καθώς και η θέση και οι 

διαστάσεις του αιτούμενου χώρου κατάληψης (τρία αντίγραφα). 

Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι μέχρι 28/02/2026, στο πρωτόκολλο του Δήμου. 

Υπενθυμίζεται ότι σε περίπτωση αυθαίρετης χρήσης κοινόχρηστου χώρου       επιβάλλονται 

κυρώσεις που προβλέπονται από τις διατάξεις του Ν.5143/2024(Α’161) του άρθρου 31.   

Σε βάρος του παραβάτη επιβάλλεται πρόστιμο και σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, αφαίρεση των 

παρανόμως τοποθετούμενων αντικειμένων (π.χ. τραπεζοκαθίσματα κ.λπ) και στέρηση του δικαιώματος 

άδειας χρήσης κοινοχρήστου. 

Απαγορεύονται στον κοινόχρηστο χώρο επεμβάσεις/κατασκευές χωρίς την προηγούμενη 

έγκριση/άδεια των αρμοδίων φορέων (Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, Δημοτικό Συμβούλιο). Η ύπαρξη 

παράνομων κατασκευών/εγκαταστάσεων στον αιτούμενο χώρο, αποτελεί κώλυμα για την έκδοση άδειας 

χρήσης αυτού. 

Υπενθυμίζεται ότι οι οριογραμμές που έχουν τεθεί από τον Δήμο, είναι τα νόμιμα όρια ανάπτυξης 

των τραπεζοκαθισμάτων. Με αυτό τον τρόπο αποφεύγονται οι υπερβολές και ο αθέμιτος 

ανταγωνισμός. Η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων πέραν των οριογραμμών, συνιστά αυθαίρετη 

κατάληψη κοινοχρήστου χώρου και επιβάλλεται πρόστιμο. 

Για την έκδοση των αναφερόμενων αδειών, απαιτείται προηγουμένως η καταβολή του αντίστοιχου 

τέλους χρήσης κοινοχρήστων χώρων, όπως αυτό έχει καθοριστεί με απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Στη συνέχεια, οι άδειες αναρτώνται στο πρόγραμμα  ΔΙΑΥΓΕΙΑ (Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης) και ενημερώνεται η εφαρμογή My street , η οποία  δίνει το δικαίωμα 
στους πολίτες να ελέγχουν τις άδειες παραχώρησης κοινόχρηστων χώρων και να αναφέρουν φαινόμενα 
αυθαίρετης κατάληψης. 

Με τη βεβαιότητα ότι όλοι μας έχουμε ως γνώμονα τον σεβασμό του κοινωνικού συνόλου, που απαιτεί 

την ελεύθερη κίνηση των πολιτών και των ΑΜΕΑ, την ελεύθερη πρόσβαση στην αγορά και την 

απρόσκοπτη προσέγγιση των μέσων έκτακτης βοήθειας, σε κάθε σημείο που θα παραστεί ανάγκη, 

ευχόμαστε σε όλους τους επιχειρηματίες καλές δουλειές και μια αγαστή και αμφίδρομη συνεργασία για 

τη νέα σεζόν που μόλις ξεκίνησε.  
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